

牵手中信国安 乐居白水玉山⑤

智能医疗上云端

——北京邦泰医师集团总裁陈昌玮博士访谈录

□南阳报业传媒集团记者 曾庆芳



陈昌玮博士

嘉宾档案:

海归博士陈昌玮,北京邦泰医师集团总裁、北京国际医疗专家会诊中心创始人。上世纪90年代以来,他先后在英国伦敦皇家医学院肝病研究所进修学习、美国加州大学旧金山医疗中心肝脏外科学习、加拿大麦吉尔大学医学院蒙特利尔总医院和BC省温哥华总医院深造。他在肝脏外科领域和肝病的治疗方面有较深的造诣,是完成北京市首例人体原位肝移植第一人。他既有国学的扎实功底,又有西学的深厚造诣,而且英语娴熟,并具法文、日文和俄文基础,在国外独家创办英文版《世界医学进展》杂志,为国内外同行瞩目。

采访时间:10月25日

核心提示:

规划中的中信国安南阳医院,是一个集医疗、教学、科研、康复保健为一体的“大专科、小综合”综合性医院,下设专业科室30个,一期设置病床400张,特色专科有中美达芬奇机器人手术治疗中心、中日远程医疗会诊中心、妇产科及生殖医学中心、心血管治疗中心。医院将全面植入智慧医疗管理技术,实现网上预约挂号,方便就医,星级服务。业主通过APP客户端、智能云平台,可轻松实现智慧医疗体系带来的利益。业主通过北京邦泰健康管理公司,可实现北京就医、国外就医绿色通道,可实现中外知名医疗专家的预约就诊、远程会诊。

智慧医疗: 未来,我们这样看病

记者:感谢陈博士千里迢迢从北京赶到南阳。

陈昌玮:对于南阳,我心怀崇敬而来,这里是医圣张仲景的故乡,中医文化自古以来为人称颂。

记者:人吃五谷杂粮,没有不生病的,所以说看病、就医是我们每个人、每个家庭绕不开的话题。

陈昌玮:上个世纪六七十年代,农村合作医疗和赤脚医生这个广覆盖系统,全国人民95%实现了医疗保障。如今,国家发展了,人民生活水平提高了,看病需求也跟着提高了,当然医疗服务质量水

平也提高了。现在,患者除了病痛之苦,还要遭受奔波之苦。这里面牵涉到一个问题,那就是医疗教育、医生教育同质化、统一化。

怎么能够达到这样一个同质化水平?所有医生按照指南,国外叫“getline”,就是所有疾病的指南,如糖尿病能吃什么、不能吃什么!每一个病都有一个指南,所有的医生按照指南来学习,所有的医生按照指南来回答。长此以往,患者就不用天南海北地跑着看病,自然就留在当地了。

记者:未来,我们将怎么看病?

智能医疗: 治病,不受奔波之苦

记者:“互联网+”对医疗行业有着怎样的影响?

陈昌玮:一部智能手机,这能让个人医疗进入健康管理系统。全国顶尖医院大多在北京,住院基本行不通,挂号也挂不上。但身在南阳、住进中信国安城,大家就可通过社区医疗服务机构联系到北京顶尖医院的顶尖医生,问题一下就解决了,所有资料都保存在手机里。进入康复期,专家会及时提出建议,南阳医院做个检查通过手机上传,然后两边都可以共享医疗信息。在不久的将来,中信国安城这个医疗服务中心,一定是会把这些事情落到实处。

记者:在北京,百分之八十社

区已经有了医疗服务中心。对于南阳,这个概念还很模糊。

陈昌玮:中信国安城社区医疗中心,将走出一条社区医疗保健的新路:回归到以人为本,真正是以患者为中心。我们就是要求突破求新,跟以往的传统不一样,体制不一样,服务理念上不一样。

记者:医疗说到底,还是服务问题。

陈昌玮:对,就是不要让患者抱病奔波,甚至于说,家里不方便的,你不要跑了,我们上门了,什么都可以解决,加上互联网,你什么都不用管了。还有,一个人的健康,是一个终身的事情,不是说

陈昌玮:国人“看病难”,准确说是要求高。见到专家,患者和家属恨不得一一问清。可是专家医生哪有时间呀,那么多患者在外面排队,所以“看病难”成为人们的共识。其实,国外情况比我们还要难,尤其在海外看急诊,很多中国人在国外看病,还写了很多文章:一个小手指头滴着血,要举六个小时在急诊室坐着,没人理啊!

回到今天这个话题,中信国安城建设高端社区医疗中心非常重要,这是一个了不起的决策,将引领南阳的高端医疗、智慧医疗。

我看完一次病,我和我的“交易”就完了。

记者:互联网时代,健康档案可以上网共享的。

陈昌玮:太对了,就是永远保存。中信国安城社区医疗中心,个人健康档案建在这里,无论在天涯海角做手术,回家后马上完善资料,以备后用。社区医疗中心医生很清楚,张三某年某月某号在哪儿做手术,什么时候回来的,最后诊断是什么。这些资料可以同步上传,患者手机上也有。通过网络,医生可以远程告诉患者是否做化疗、何时复查、在哪儿检查,真正享受高端社区高端医疗服务。

高端医疗: 创新,对接专家资源

记者:除了社区诊疗中心,中信国安城还将打造国安南阳医院。这是一个什么样的医院,优势和特色是什么?

陈昌玮:这个医院定位为二级甲等规模以上,一期建设400张床位。特色和优势啊?首先在管理体制上有创新,首诊专家负责制,还有一个医师负总责,拿计划、出主意。

记者:对于医院而言,专家资源最重要。

陈昌玮:简单说,资源分为国内和国外。北京国际医疗专家会诊中心,现在有2900个专家,涵盖各个医学专科。这些资料,都是中信国安南阳医院的重要支撑。同时,国际资源也不是一个问题。北京邦泰医师集团和国际资源都有些对接,如日本、英国和美国。专门服务机构,有专业的服务流程,去国外就诊非常方便。中信国安南阳医院的患者,将来也可享受这些资源。

记者:中信国安南阳医院将从美国引进达芬奇手术机器人,能做主刀医生吗?

陈昌玮:这个很有意思,因为我是外科大夫出身。这个机器人是由美国发明的,现在已经到了第四代了。为什么叫达芬奇?最开始思

路是从达芬奇的一张画中得到启发,做了好多次的试验最后失败了没人管了,被一个很小很小的公司最后把它研制成功了。一代一代产品越来越精细化,他完全是一个靠计算机控制的一个机器,他模拟人的动作,达到一个什么,现在的手术不叫开刀而叫微创,达到微创手术中的一个最高境界。这个机器人有很多手臂,每一个都有不同的功能,就一个护士在里面,弄弄器械给他换一换头啊!医生通过屏幕,用手的动作来指挥机器人的手,达到手术的目的,并且很精细。

南阳引进这样的机器人和专门的技术人员,毫无疑问打响了这一炮,所有的手术包括妇科肿瘤、胸科肿瘤,甚至腹部好多深部器官的肿瘤,都能够靠它完成,而且恢复很快,术后的并发症很少,或者说几乎没有。这是所有患者的心愿。⑫4



中信国安城
微信公众平台二维码